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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

Θέμα: Για την άμεση αποκατάσταση, λόγω κατάρρευσης της ε.ο. Φλώρινας- 
Κρυσταλλοπηγής στο ύψος του Πισοδερίου του Δήμου Πρεσπών στην ΠΕ Φλώρινας 
  Σοβαρό πρόβλημα δημιουργήθηκε, στις 3/11/2023, εξαιτίας της υποχώρησης και 
κατάρρευσης μέρους του τοιχίου αντιστήριξης της εθνικής οδού Φλώρινας-Κρυσταλλοπηγής, 
στο ύψος του Πισοδερίου. Το σημείο της κατάρρευσης αποτελούσε και χώρο στάθμευσης 
επισκεπτών και κατοίκων εντός της κοινότητας Πισοδερίου και είναι καθαρή σύμπτωση ότι δεν 
θρηνήσαμε θύματα και δεν προέκυψε καταστροφή οχημάτων. Επίσης, εδώ και μήνες, 
πρόβλημα υπάρχει και σε άλλο σημείο της εν λόγω οδού εξαιτίας κατολίσθησης,όπως 
καταγγέλλουν οι κάτοικοι, όπου έχει κλείσει μια λωρίδα κυκλοφορίας χωρίς μέχρι σήμερα να 
έχει αποκατασταθεί, ενώ για τις εργασίες αποκατάστασης απαιτείται το πλήρες κλείσιμο της 
οδού. Να σημειωθεί δε ότι είναι ο μόνος δρόμος που ενώνει τη Φλώρινα με τα χωριά του 
Δήμου Πρεσπών αλλά και την Αλβανία μέσω του τελωνείου Κρυσταλλοπηγής. Η εξέλιξη αυτή 
ήταν αναμενόμενη, αφού υπήρχε έγγραφη προειδοποίηση από το 2020 του προέδρου της 
κοινότητας Πισοδερίου για τους σοβαρούς κινδύνους που ελλόχευαν  στο συγκεκριμένο 
σημείο του δρόμου. 

Με όλη αυτή την κατάσταση και ενόψει του χειμώνα έχουν δίκιο οι κάτοικοι και μικροί 
επαγγελματίες του Πισοδερίου του Δήμου Πρεσπών και συνολικά της περιοχής των Πρεσπών 
να ανησυχούν και να διαμαρτύρονται, καθώς στα προβλήματα που ήδη βιώνουν, εξαιτίας της 
αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης, προστίθενται νέα προβλήματα όπως της μετακίνησης, 
διανύοντας μεγαλύτερες αποστάσεις (για τη δουλειά, το  σχολείο, τις εφοδιαστικές ανάγκες 
κλπ), τη μεταφορά αγροτικών και δασικών προϊόντων και εφοδίων, καθώς δεν επιτρέπεται η 
διέλευση φορτηγών και λεωφορείων. Ενώ καθίσταται ακόμη πιο δύσκολη η άμεση πρόσβαση 
στο νοσοκομείο της Φλώρινας.  

Επίσης, δεν είναι πλέον εύκολη και ασφαλής η πρόσβαση στο Χιονοδρομικό Κέντρο 
Βίγλας Πισοδερίου, σε απόσταση δύο χιλιομέτρων από το σημείο της κατολίσθησης, με 
αποτέλεσμα να βρίσκονται σε απόγνωση ιδιοκτήτες και εργαζόμενοι καταστημάτων εστίασης  
και ενοικιαζόμενων δωματίων στο Πισοδέρι. Επιπλέον, σημειώνεται ότι η υποστελέχωση σε 
εξειδικευμένο επιστημονικό-τεχνικό προσωπικό (και όχι μόνο) στην Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας είναι μεγάλη. Το αποτέλεσμα είναι να μη μπορεί να γίνεται ολοκληρωμένη 
επίβλεψη-συντήρηση του απαρχαιωμένου, στο μεγαλύτερο κομμάτι, οδικού Εθνικού δικτύου, 
με ό,τι αυτό σημαίνει για τους εργαζόμενους και την ασφάλεια των διερχόμενων οδηγών. Οι 
ευθύνες είναι διαχρονικές και όλων των κυβερνήσεων, γιατί δεν είναι στις ιεραρχήσεις και στις 
προτεραιότητές τους οι ανάγκες των πολλών, όπως αποδεικνύεται και στη συγκεκριμένη 
περίπτωση. Είναι η ίδια η πολιτική της Ε.Ε., που στήριξαν και στηρίζουν όλα τα αστικά 
κόμματα και οι περιφερειακές αρχές 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση ώστε 
άμεσα:  

- Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, με ευθύνη του κράτους και της περιφέρειας για την 
πλήρη επισκευή της οδού, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής μετακίνηση των κατοίκων της 
περιοχής και όχι μόνο, να ενισχυθούν τα μέτρα συντήρησης του συνόλου του οδικού δικτύου. 

- Να στελεχωθούν όλες οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας με το απαραίτητο μόνιμο 
εξειδικευμένο προσωπικό για την επαρκή αναγκαία επίβλεψη-επιθεώρηση-συντήρηση του 
Εθνικού- επαρχιακού οδικού δικτύου της Δυτικής Μακεδονίας. 

Ο Βουλευτής 
Στολτίδης Λεωνίδας 
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